
SALESIÁNI V BULHARSKU

104 / měsíčník
březen, duben 2023

Milí přátelé našeho díla,

vítáme Vás u krátkého čtení o novinkách 
v bulharském salesiánském díle. Březen a du-
ben, k nimž se na následujících stránkách vra-
címe, mívají obvykle podobný program. Děti 
ze Staré Zagory jezdí na zimní tábory do 
Kazanlaku, stejně tak probíhají i animátorská 
setkání. S  postní dobou a blížícími se Veliko-
nocemi zveme děti a mladé k hlubšímu přátel-
ství s Bohem, a proto mají tato setkání i formu 
duchovní obnovy.

Po nenadálém odchodu o. Martina jsme požá-
dali několik lidí o vzpomínku, o niž se s Vámi podě-
li na těchto stránkách. Dnes přinášíme text od 
manželů Venclových, bývalých bulharských 
dobrovolníků.

Radostnou dobu velikonoční Vám přeje

Redakce Bulharského zpravodaje
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Do Kazanlaku dorazilo několik hladových 
a vyčerpaných animátorů. Toto setkání bylo tro-
chu jiné než ostatní; byla to duchovní obnova. 
S  mladými jsme zkoušeli nové věci a ještě více 
se sblížili. Jeden den jsme strávili v tichu, což 
nebylo vůbec špatné, a také jsme měli duchovní 
rozhovory s o. Cvrkalem. Dozvěděli jsme se, jak 
v tomto moderním světě žít duchovněji a  jak 
být blíže Bohu.

Několikrát jsme byli vyzváni ohlédnout se 
a  přehodnotit svůj dosavadní duchovní život, 
když jsme byli mladší. Mně se líbilo povídání 
o svátosti smíření. Během tohoto dne jsme měli 
i klidnou křížovou cestu v lese. Byl to dlouhý, 
naplňující, ale i únavný den zakončený modlit-
bou u hrobu o. Martina.

Celou noc jsme měli adoraci, u které každý 
z  nás setrval půl hodiny nebo hodinu až do 
ranní modlitby. Každý jsme to prožívali po 
svém, ale určitě nám to velmi prospělo.

Navzdory očekávání jsme druhý den místo 
únavy byli čilí a plní energie. Po růženci, liturgii 
a úklidu jsme se s Boží pomocí vydali zpět do 
svých domovů.

Georgi „Gošo“ Kavurkov

Animátoři  F
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Jak jsme poznali Martina

Josef: Martina jsme poznali při dobrovolné službě 
v  Bulharsku v roce 2015. Vzpomínám si na jeden 
z  prvních společných výletů. Salesiáni nás vzali s sebou 
do uprchlického tábora. Obrovský areál a šedé budovy na 
nás působily vybydleně i pustě, ale zároveň jsme na sobě 
cítili stovky pohledů ze skulin dveří nebo zpoza oken. 
„Tady tak vyhodit míč!“ pronesl Martin do vzduchu. Neřekl 
to i Don Bosko kdesi v ulicích Turína?

Petra: Já zase vzpomínám na zděšení, které naši 
dobrovolnickou skupinu obstoupilo, když jsme několik 
dní před odjezdem na světové setkání mládeže 
v  Krakově dostali za úkol uspořádat pro celou 
bulharskou výpravu program na první večer. Z Bulharska 
jelo 7 autobusů lidí. Martinův recept se vešel na stránku 
A7 – text písničky Oblače bjalo (česky asi „Bílý obláčku“) 
a různobarevné klobouky. Ani po roce služby jsme si 
nevěřili na to bavit 300 Bulharů. Vzali jsme tedy 
Martinův návod i klobouky za vlastní. První večer se 
nakonec rozplynul v pozdním příjezdu a  zmatku 
prvního dne. Nám zůstala památka na Martinův 
nadhled v podobě klobouků a krásné lidové písničky.

Uplynul více než rok a s Martinem jsme se sešli na naší 
svatbě. Společně s bulharskými spolubratry přijal naše 
pozvání. Splnil i naši prosbu o svatební odpolední 
program a vzal si barevné klobouky. Bulharská definice 
svatby zní: Dva blázni a 200 hladových. Už ale víme, že to 
neplatí jen o Bulharech. Díky, Martine.

Josef a Petra Venclovi
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OBJEDNEJTE SI ZPRAVODAJ

Pošlete nám email na fundraiser@sdb.cz, nebo stahujte z http://www.sdb.cz/bulharsko. 

Vydávají Saleziani na Don Bosko Bulgaria, Zahari Kniazheski 71, 6000 Stara Zagora, 
tel.: 00359 885 453 614. sdbsz@mail.bg.

Připravují Jiří Svoboda SDB, Rebeka Horáková. Texty pošlete na zpravodaj@donboskobg.org.

Zapojte se do misií zasláním daru na účet veřejné sbírky: 2500876091/2010 (FIO).

Jiný animátorský turnus. Že by originální křížová cesta?

„Pán ho potřebuje a vrátí jej zpět.“

Skauti lezli na stromy za po
moci prusíků.

Naštěstí je v okolí Kazanlaku 
hodně míst ke hrám.

Co se ještě událo


